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        О направлении информации              
Информация для публикации в СМИ
Прошу Вас, рассмотреть вопрос о размещении информации на официальных сайтах образовательных учреждений.
[bookmark: __DdeLink__79_3175454577]С целью недопущения ДТП с участием пешеходов, а так же сокращения тяжести последствий при ДТП, недопущения детского дорожно – транспортного травматизма, в период времени с 16.03 по 20.03.2025 г. на территории Мартыновского района организовано проведения профилактического мероприятия «Пешеход на переход».
Сотрудники ГАИ Отдела МВД России по Мартыновскому району ежедневно несут службу по обеспечению безопасности дорожного движения, пресекая нарушения правил дорожного движения водителями и пешеходами.
Госавтоинспекция Мартыновскому району напоминает, что в соответствии с пунктом 4.3 Правил дорожного движения Российской Федерации пешеходы должны переходить дорогу по пешеходным переходам, в том числе по надземным и подземным, а при их отсутствии - на перекрёстках по линии тротуаров или обочин. При отсутствии в зоне видимости перехода или перекрёстка разрешается переходить дорогу под прямым углом к краю проезжей части на участках без разделительной полосы и ограждений там, где она хорошо просматривается в обе стороны.
К сожалению, статистика аварийности свидетельствует о том, что не все участники движения серьёзно относятся к собственной безопасности. В связи с этим, Госавтоинспекция в очередной раз обращается к пешеходам и призывает их строго соблюдать ПДД. Если в зоне видимости имеется надземный или подземный пешеходный переход, воспользуйтесь им - это наиболее безопасный способ перейти проезжую часть. Не выходите на дорогу из-за припаркованного транспорта, не перебегайте проезжую часть перед близко идущим автомобилем.
Госавтоинспекция обращает внимание пешеходов на то, что в соответствии с частью 1 статьи 12.29 КоАП РФ, за нарушение пешеходом или пассажиром транспортного средства правил дорожного движения предусмотрено наказание в виде предупреждения или административного штрафа в размере пятисот рублей.
Сотрудники ГАИ ОМВД России по Мартыновскому району также напоминает, что ношение световозвращающих элементов в тёмное время суток при движении вне населённых пунктов стало обязательным для пешеходов.
А водителям транспортных средств – необходимо повысить внимание к пешеходам передвигающимся в ночное время по проезжей части в не населённого пункта, в том числе и детей. Помните: поведение ребенка на дороге бывает непредсказуемым, поэтому будьте особенно внимательны.


Начальник Отделения Госавтоинспекции                                      Р.М. Гончаров
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